
 До зсувонебезпечної зони відноситься частина території міста Києва, 

приурочена до схилів та присхилових ділянок річкових долин, ярів, балок, 

штучно створених ґрунтових укосів, виїмок ґрунтів тощо. Згідно зі Схемою меж 

зсувонебезпечних територій окремих адміністративних районів м. Києва, 

розробленою КО виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) «Інститут 

Генерального плану м. Києва» та КП «СУППР» в 2018 році, площа 

зсувонебезпечної території м. Києва становить 5 121,060 га. 

Станом на травень 2025 року КП «СУППР» виділені 143 зсувні, та 

потенційно зсувні ділянки (аварійні та передаварійні) у зсувонебезпечній зоні 

м. Києва. 

 

Перелік зсувних та потенційно зсувних ділянок (аварійних та 

передаварійних) у зсувонебезпечній зоні м. Києва: 

1. Схил, прилеглий до тильного фасаду 10-го корпусу НУБіП України на 

вул. Героїв Оборони, 11 в Голосіївському районі м. Києва. Розвиток зсувного 

процесу на площі близько 900 м² відбувається з 2005 року. Необхідно виконати 

протизсувні заходи, згідно проєкту. 

2. Схил яру в районі будинку № 31 по вул. Буковинській в Голосіївському 

районі міста Києва. Руйнування схилів, розвиток ерозійних та зсувних процесів 

на площі до 500 м² протягом більше 20 років. Необхідно по проєкту виконати 

протиерозійні та протизсувні заходи. 

3. Схил, прилеглий до садиб на вул. Багринової (Адмірала Ушакова), 22, 

24, 26 і вул. Квітки-Основ'яненка, 14 в Голосіївському районі м. Києва. Діючий 

зсув ґрунту площею біля 2000 м² в тилу садиб, який розвивається з 2007 р. 

періодично відбуваються обрушення зсувного уступу. Існує загроза садибам і 

будівлям. Об'єкту надано статус надзвичайної ситуації природного характеру 

місцевого рівня. Протизсувні заходи не виконуються. Необхідно виконати 

протизсувні заходи по проєкту, розглянутому в КП «СУППР». 

4. Схил яру, прилеглий до дороги на початку вулиці Багринової (Адмірала 

Ушакова) в Голосіївському районі м. Києва. Зсув ґрунту біля садиби №6-а та 

гаражів розвивається з 2005р. Площа - біля 1200 м². Є загроза будівлям, дорозі, 

комунікаціям. Розвиток ерозії на схилі в тилу гаражів біля садиби № 2. 

Необхідно виконати протизсувні, протиерозійні заходи, згідно проєкту. 

5. Схил між садибами на вул. Корчуватській, 13,15,17,19 в Голосіївському 

районі м. Києва та Голубим озером на вул. Квітки-Основ’яненка. Діючий зсув 

площею близько 2100 м² розвивається з 2006 року, періодично активізується. 

Необхідно виконати протизсувні заходи. 

6. Зсувна ділянка схилу Протасового яру, територія ТОВ ХК «ЕНСО ГРУП» 

на вул. Протасів Яр, 39 в Солом’янському районі м. Києва. В 1998 році зсувом 

була зруйнована підпірна стіна довжиною 60м, яка була влаштована в підніжжі 

схилу. На сьогоднішній день схил знаходиться в стані умовної рівноваги, 

довготривала стійкість схилу не забезпечена. Площа можливої зсувної території 

3000м². При несприятливих умовах (водонасиченні ґрунтів, підрізках, 

динамічних навантаженнях) можлива активізація зсувного процесу, що загрожує 

стійкості верхньої опори підйомника гірськолижної траси ГСК ПрАТ «Протасів 

яр». Необхідно виконати протизсувні заходи, згідно проєкту. 
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7. Схили Багринового яру в Голосіївському районі м. Києва тривалий час 

руйнуються біля території ГБК „Юпітер”, „Волна”, ТОВ „ІОNIA” та заводу 

„Радар”, ерозія правого борту яру. Необхідно забезпечити стійкість схилів на 

площі приблизно 1700 м2, виконати протиерозійні заходи. Необхідне чищення і 

реконструкція існуючого водостічного колектора у Багриновому яру, 

прокладеного від дороги проспекту Науки, та забезпечення його експлуатації. 

8. Схили між озером та пров. Моторним в Голосіївському районі м. Києва 

біля території ПрАТ „Корчуватський комбінат будівельних матеріалів”. Зсув 

ґрунту площею близько 3000 м² розвивається з 2005 року. На схилі виклинюється 

підземна вода, періодично відбуваються обрушення стрімких ділянок в верхній 

частині зсувного уступу. Необхідно виконати протизсувні заходи. 

9. Періодичні зсувні явища на правому схилі Мишалівської балки в районі 

земельних ділянок на вул. Парниковій, 18, 18А та вул. Парниковій, 18/4, 

Парниковій, 22-Б в Голосіївському районі м. Києва через порушення 

забудовниками вимог протизсувного режиму і будівельних норм при виконанні 

земляних і будівельних робіт без отримання технічних умов та узгодження 

проєктних матеріалів в КП «СУППР». Можливе збільшення зсувної площі та 

зсувні руйнування на суміжних ділянках. Необхідно виконати протизсувні 

заходи по узгодженому з КП «СУППР» проєкту. 

10. Пирогівський Шлях, 58 в Голосіївському районі м. Києва. Ерозійне 

розмивання схилу з періодичними виносами розрідженого ґрунту по тальвегу 

яру через садибу №58 на дорогу внаслідок невпорядкованості поверхневих 

стоків з плато. Площа близько 450 м 2. 

11. Схили, прилеглі до ГБК “Буран” біля початку Стратегічного шосе в 

Голосіївському районі м. Києва та біля території колишнього кар’єру 

Голосіївського заводу БМІК, виділеного під забудову житлового комплексу на 

вул. Цимбалів Яр, 31. Деформації і періодичне руйнування стрімких 

неукріплених схилів і укосів колишнього кар’єру, які становить загрозу для 

вищерозташованих гаражних боксів та інших споруд і земельних ділянок. 

Необхідно визначити замовника, виконати протизсувні і протиерозійні заходи на 

площі близько 5 000 м². 

12. Схил приватної садиби на вул. Військовій, 15-а в Голосіївському районі 

м. Києва. Деформація самовільно збудованих на схилі підпірних стін, можливе 

їх руйнування. Схили не укріплені на площі близько 700 м². Землевласнику 

необхідно укріпити схил та організувати поверхневі стоки по проєкту. 

13. Схили Рекультивованого звалища ТПВ у с. Пирогів в Голосіївському 

районі м. Києва. Надмірне водонасичення укосів фільтратом і поверхневими 

водами, ерозія і руйнування схилів на площі близько 3000 м². Необхідно 

виконати протизсувні та протиерозійні заходи. 

14. Схили яру на ділянці між будинками на вул. Весняній, №33, №35 в 

Голосіївському районі м. Києва та ближче до ставу привантажуються насипами 

ґрунту, сміття, будівлями, спорудами та розмиваються поверхневими водами. 

Періодичні зсувні явища на площі до 1 300м². Необхідно прибрати насипи і 

споруди зі схилів, виконати протизсувні та протиерозійні заходи, організувати 
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поверхневі і побутові стоки, влаштувати дощову і побутову каналізації вздовж 

всієї вулиці Весняної. 

15. Вул. Академіка Писаржевського, 8 в Голосіївському районі м. Києва. 

Ерозія  схилу, де влаштовано насип ґрунту зі східного боку від новобудови. 

Ознаки руйнування укосу будівельного котловану з боку ГБК «Либідь-2». 

Необхідно забезпечити стійкість схилу і нестійких укосів на площі близько 

500 м2. 

16. Схил між територіями ГБК «Союз-Авто» на вул. Деміївській та 

ГБК „Деміївський яр” у пров. Бабієнків, 30-А в Голосіївському районі 

перебуває в нестійкому стані, деформується на площі 600 м2. Слід забезпечити 

стійкість ділянки схилу.  

17. Схили озера біля вул. Квітки-Основ’яненка та Військової, 31-а в 

Голосіївському районі м. Києва привантажуються стихійним сміттєзвалищем. 

Періодичні локальні зсувні явища на площі до 1700 м². На схилі виклинюється 

підземна вода. Слід забезпечити стійкість схилів озера, ліквідувати звалище 

сміття, упорядкувати стоки вод. 

18. Вул. Малокитаївська, 82-84 в Голосіївському районі м. Києва. 

Невпорядкованість  поверхневих стоків за підпірною стіною. Можливе 

руйнування стіни і території біля неї на площі до 350 м2. Необхідно належним 

чином організувати поверхневі стоки в приватних садибах. 

19. Схили, прилеглі до підпірних стін на вул. Китаївській, 14, 16, 18 в 

Голосіївському районі м. Києва. Деформації  підпірних стін можуть призвести 

до їх руйнування та зсувів ґрунтів на площі 100 м2. Експлуатуючій організації 

необхідно реконструювати і підсилити підпірні стіни. 

20. На схилах ярів біля урочища «Лиса гора» в кінці пров. Стратегічного, 

вул. Уласа Самчука (колишня Столєтова) і біля Стратегічного шосе, 54 та 

скверу в Голосіївському районі м. Києва внаслідок некваліфікованого виконання 

планувальних робіт і привантаження схилів насипами періодично розвивається 

ерозія і зсувні явища. Біля земельних ділянок на Стратегічному шосе, №№ 50, 

54, 48-А, 48, утворились безстічні ділянки, де можуть накопичуватися 

поверхневі стоки внаслідок пересипання ярів та перекривання природних стоків 

води спорудами. Необхідно виконати укріплювальні та інші протизсувні заходи 

на схилах, організувати відведення поверхневих стоків з усієї території з 

випуском води з безстічних ділянок. 

21. Схили яру біля вул. Військової, 36-А, Б та вул. Маршальської, 22 в 

Голосіївському районі м. Києва. Значна стрімкість схилів і невпорядкованість 

поверхневих стоків в приватних садибах можуть призвести до зсувів ґрунтів 

площею близько 350 м2. Необхідно виконати укріплювальні та інші протизсувні 

заходи. 

22. Схил між дорогами навпроти садиб на вул. Академіка Кащенка, 7-9 в 

Голосіївському районі м. Києва знаходиться в нестійкому стані, привантажений 

сміттям та ґрунтом, має тріщини заколів, поступово руйнується. На ділянці 

дороги, розташованої нижче на схилі, порушене тверде покриття, не 

упорядковані стоки води. Для збереження доріг, території та існуючої забудови 
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необхідно укріпити ділянку схилу площею до 350 м2 і організувати поверхневі 

стоки на дорогах. 

23. Вул. Новокорчуватська, 23 в Голосіївському районі м. Києва. 

Водонасичення і розмивання ґрунтів схилу біля садиби № 23 внаслідок 

відсутності дощової каналізації  на дорозі. Можливий зсув на площі до 250 м2. 

Необхідно укріпити схил в кінці вул. Новокорчуватської, влаштувати дощову 

каналізацію та випуск стоків до водовідвідних систем. 

24. Схили вздовж вул. Ракетної, Панорамної до Лисогірського узвозу в 

Голосіївському районі м. Києва поступово розмиваються поверхневими стоками 

та руйнуються на локальних стрімких ділянках. Місцями схили 

привантажуються насипами. Можливі зсуви ґрунтів на різних ділянках 

загальною площею близько 3500 м². Необхідно організувати відведення 

поверхневих стоків з плато та виконати протизсувні заходи. 

25. Схили і укоси колишнього Пирогівського кар’єру (в районі, де в даний час 

знаходиться полігон № 6 ПрАТ "Київспецтранс" на вул. Пирогівський  

Шлях, 94-96) в Голосіївському районі м. Києва поступово руйнуються, 

розмиваються на різних локальних ділянках загальною площею близько 15000 м2 

та потребують виконання протизсувних заходів, влаштування стійкого профілю 

укосів, удосконалення організації поверхневих стоків. 

26. Схил біля житлового будинку на вул. Гоголівській, 5 у Шевченківському 

районі м. Києва. Внаслідок недоліків організації поверхневого стоку 

розмивається схил на прибудинковій території. Є загроза виникнення зсувних 

процесів на схилі на площі близько 100 м2. 

27. Схил Байкової гори між садибами № 48-56 на вул. Гайдамацькій та 

ГБК "Козацький" на вул. Володимира Брожка, 36 в Голосіївському районі 

м. Києва. Неукріплена ділянка схилу: існуюча стіна не відповідає навантаженням 

від схилу. Необхідно припинити потрапляння побутових стоків мешканців 

вул. Гайдамацької на схил, укріпити протизсувною спорудою ділянки схилу. 

Площа неукріпленої ділянки схилу 300м². 

28. Схил Божкового яру в районі вулиці Монтажників в Солом’янському 

районі м. Києва. В приватній садибі на вул. Монтажників, 32 та прибудинковій 

території житлового будинку ЖЕД-906 КП «Керуюча дирекція з обслуговування 

житлового фонду Солом’янського району» на вул. Монтажників, 50 є процес 

руйнування незакріплених ділянок схилу Божкового яру, внаслідок розмивання 

поверхневим стоком. Необхідно прокласти дощову каналізацію до тальвегу 

Божкового яру, запроектувати та виконати протизсувні заходи. Загальна площа 

руйнування схилів 400 м². В приватній садибі по вул. Монтажників, 40-а в бік 

Божкового яру проходить мережа дощової каналізації з дороги, випуск з якої 

спрямований в бік садиби № 36. Відбувається розмивання схилу за садибою, 

просідання поверхні в садибі. КП «ШЕУ Солом’янського району» необхідно 

привести мережу до робочого стану та забезпечити її постійну експлуатацію. 

29. Схили Солом'янського ландшафтного парку в Солом’янському районі 

м. Києва. Ерозія ділянки схилу на території парку в напрямку вул. Генерала 

Шаповала внаслідок неупорядкованого поверхневого стоку. Можливі зсуви 

ґрунтів на площі 250 м2. Замовником реконструкції парку КП «Київський центр 
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розвитку міського середовища» отримані технічні умови КП «СУППР» на 

проєктування, розглянута проєктна документація, яка передбачає відновлення 

мережі дощової каналізації, вжиття заходів для недопущення розвитку ерозії 

території парку від паркану території міської клінічної лікарні № 4 до 

вул. Генерала Шаповала та руйнування мережі побутової каналізації Д=200 мм 

по схилу парку, яка потрапила в зону розвитку ерозійних процесів. Необхідно 

продовжити виконання запроєктованих заходів в складі реконструкції парку. 

30. Зсувна ділянка схилу Батиєвої гори, на розі вулиць Провідницької та 

Радісної в Солом’янському районі м. Києва. Зсув ґрунтів виник навесні 2013р., 

загальна площа зсуву близько 4000 м2. Зруйнований паркан та споруди на 

території ТОВ «ПРАКТИКА» на вул. Нововокзальній, 53. Нижня частина зсуву 

знаходиться в 2 м від будівлі ТОВ «ПРАКТИКА». При подальшому розвитку 

зсувного процесу межі зсуву можуть поширитись на прилеглу територію в бік 

вул. Громадської. Цьому об’єкту надано статус надзвичайної ситуації 

природного характеру місцевого рівня згідно класифікатора. Замовником на 

виконання протизсувних заходів визначено КП «Київбудреконструкція», 

отримані технічні умови КП «СУППР» на проєктування протизсувних заходів, 

розглянута проєктна документація. Необхідно  виконати комплекс протизсувних 

заходів. 

31. Схил Юрківського яру по вул. Нижньоюрківській, 53 у Подільському 

районі м. Києва. Зсув ґрунту. Є загроза руйнування котельні РТМ та території 

ГСЦ МВС України по вул. Лук'янівській, 62 у Шевченківському районі м. Києва. 

Площа зсувної ділянки до початку виконання протизсувних заходів складала 

14 000 м². Замовник КП «Київбудреконструкція». Слід завершити виконання 

протизсувних робіт. 

32. Схил Юрківського яру біля Свято-Макаріївської церкви 

(вул. Стара Поляна, 46 у Шевченківському районі м. Києва). Розвиток зсувних 

та ерозійних процесів з 2004р. Можливий зсув ґрунтів на площі 500 м². 

Необхідно виконати необхідні протизсувні роботи. 

33. Зсув ґрунтів на схилі біля будівлі у пров. Ромському (Цимлянському), 16 

у Подільському районі м. Києва. Внаслідок водонасичення ґрунтів відбулося 

руйнування фундаменту будівлі. Є небезпека обвалу споруд на прилеглу 

територію. Необхідно виконати протизсувні роботи. 

34. Зсув ґрунтів на схилі Юрківського яру, між територіями 

ГБК «Макарівський» (вул. Князя Володимира Мономаха (Отто Шмідта), 2/2 

у Шевченківському районі м. Києва) та військовою частиною 3078 Національної 

гвардії України (вул. Нижньоюрківська, 8-а у Подільському районі м. Києва). 

Площа зсуву близько 1250 м2. Необхідно виконати протизсувні роботи. 

35. Зсув на схилі Петрівського яру між територіями ГБК «АК «Вільний» 

(вул. Кудрявська, 39 у Шевченківському районі м. Києва), обслуговуючим 

кооперативом «АК «Сигнал» (вул. Вознесенський Яр (Петрівська), 32-34 у 

Шевченківському районі м. Києва) та житловим будинком вул. Кудрявська, 43 

у Шевченківському районі м. Києва. Зсув активізувався на початку квітня 

2013 року. Площа зсуву до 7000 м². Вказаному об’єкту, згідно класифікатора, 
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надано статус надзвичайної ситуації природного характеру місцевого рівня. 

Необхідно виконати протизсувні роботи. 

36. Зсув на схилі Глибочицької балки між спорудами на вул. Пимоненка, 13-а 

та автокооперативною стоянкою “Глибочицька” (вул. Глибочицька, 10 у 

Шевченківському районі м. Києва). Площа зсуву близько 400 м². На теперішній 

час схил в стані умовної рівноваги. Слід виконати необхідні протизсувні роботи. 

37. Схил біля будинку на вул. Ягідній, 60, корп. 7 в Голосіївському районі  

м. Києва. Зсув ґрунту не в активній стадії, схил не укріплено. Можлива 

активізація на площі близько 300 м². Локально розвивається ерозія схилу.  В 

даний час схил - в стані відносної стійкості. Слід визначити замовника і виконати 

протизсувні заходи біля будинку. 

38. Кмитів яр. Зсув ґрунтів на території АК «Артемівець», вул. Юрія Іллєнка, 

6 у Шевченківському районі м. Києва. Площа зсуву близько 400 м². Слід 

виконати необхідні протизсувні роботи. 

39. Діючі зсуви на схилі Куренівського озера з боку вулиць Енді Воргола та 

Фруктової, 20-б у Подільському районі м. Києва. Розвиток зсувних процесів на 

площі близько 12000 м². Необхідно виконати комплекс протизсувних робіт.  

40. Схил залізничної виїмки вздовж колій перегону залізнична платформа 

Рубежівська – залізнична станція Борщагівка, об’єкт будівництва гаражних 

боксів ОК "Ветеранів" на вул. Козелецькій, 2-а у Солом’янському районі 

м. Києва. Зсувонебезпечний схил підрізано в декількох місцях без забезпечення 

кріплення. Існує небезпека обрушення вище розташованої території, де 

знаходяться колії залізничної станції Грушки. ОК «Ветеранів» слід забезпечити 

стійкість підрізаних укосів та організувати поверхневі стоки. Можливе 

виникнення зсувного процесу на локальних ділянках загальною площею близько 

450 м2. 

41. Розмивання верхів’я Божкового яру. В верхів’ї яру, в тилу садиби № 1-а на 

вул. Нечуя-Левицького в Солом’янському районі м. Києва, навесні 2012 року 

розмито зсувонебезпечний схил через порив випуску Д=150 мм труби дощової 

каналізації Д=300 мм, яку обслуговує КП «ШЕУ Солом’янського району». Після 

опадів вода з мережі дощової каналізації з вулиці Нечуя-Левицького потрапляє 

на схил, розмиває його і накопичується в безстічному озері в підніжжі схилу. 

Є загроза сповзання в яр господарської будівлі садиби №1-а. Навесні 2019 р., 

внаслідок водонасичення неукріпленого ґрунтового насипу, що привантажував 

схил на місці пориву труби, відбулось його сповзання по схилу з утворенням 

вимивини. Для припинення надмірного водонасичення ґрунтів, руйнування 

зсувонебезпечного схилу необхідно ліквідувати аварійний випуск в Божків яр 

дощової каналізації з дороги вулиці Нечуя-Левицького, замість нього 

запроектувати і прокласти новий випуск до існуючої системи водовідведення та 

відновити рельєф схилу, забезпечити постійну належну технічну експлуатацію 

водовідвідної мережі. Можливе виникнення зсуву ґрунтів на площі 350 м2. 

42. Схили біля пров. Черешневого, 5-7 та №2-А в Голосіївському районі 

міста Києва привантажені ґрунтом. Невпорядковані поверхневі стоки. 

Можливий розвиток зсувних процесів на площі близько 600 м2. Необхідно 
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припинити відсипання на схил, надати стійкий профіль укосам, організувати 

поверхневі стоки, виконати протизсувні заходи по проєкту. 

43. Зсувна ділянка схилу Совської балки на вул. Колосковій, навпроти 

приватних садиб № 3 та № 5 в Солом’янському районі м. Києва. Нестійкий стан 

схилу, зсувний схил засмічений сміттям, листям та гіллям. Є небезпека 

обрушення дороги вулиці Колоскової. Площа зсуву близько 500 м². 

Балансоутримувачу дороги необхідно виконати комплекс протизсувних заходів 

на зсувному схилі, забезпечити стійкість дороги вулиці Колоскової. 

44. Територія СПДЧ-14 по вул. Нижньоюрківській, 5 у Подільському районі 

м. Києва. Розвиток зсувних та ерозійних процесів на прилеглому схилі гори 

Юрковиці, деформація існуючих підпірних стін. Необхідно виконати роботи з 

укріплення схилу. Площа можливого зсуву ґрунтів близько 450 м². 

45. Ділянка схилу Совської балки, прибудинкова територія житлових будинків 

на вул. Дачній, 62-68 у Солом’янському районі м. Києва. Недосконала 

організація поверхневих стоків на брівці стрімкої ділянки схилу, де розміщена 

безгосподарна мережа дощової каналізації, внаслідок чого поверхнева вода 

потрапляє на схил і руйнує його. Балансоутримувач житлових будинків та 

прибудинкової території КП «Керуюча компанія з обслуговування житлового 

фонду Солом’янського району м. Києва». Необхідно визначити 

балансоутримувача мережі дощової каналізації, привести до робочого стану 

колодязі та забезпечити належну постійну експлуатацію мережі. Площа 

можливого зсуву ґрунтів близько 300 м2. 

46. Вул. Академіка Кащенка, 154 в Голосіївському районі м. Києва. Зсув 

ґрунту в районі садиб №№154,101 внаслідок водонасичення стрімкого схилу 

поверхневими стоками з дороги  вул. Академіка Кащенка після сніготанення у 

2013р. Площа зсуву близько 450м². Продовжується ерозія, є деформації і 

руйнування схилу та споруд. Існує загроза для суміжних земельних ділянок, 

будинків, доріг, інженерних комунікацій. Об'єкт має статус надзвичайної 

ситуації природного характеру місцевого рівня, відселено мешканців будинку 

№154. Необхідно виконати протизсувні заходи. На вулицях приватного сектору 

необхідно влаштувати побутову і дощову каналізації. 

47. Вул. Захарівська, 50-56 та вул. Енді Воргола, 12 а,б у Подільському 

районі м. Києва розвиток ерозійних процесів на схилі. Можлива активізація 

зсуву на площі близько 200 м2. Слід виконати необхідні протизсувні заходи. 

48. Капітальний ремонт огорожі Байкового кладовища вздовж вул. Байкової  

в Голосіївському районі м. Києва. Огорожа виконує функцію протизсувної 

споруди – підпірної стіни. Замовник капітального ремонту огорожі РС СКП 

«Спецкомбінат ПКПО» виконавчого органу Київської міської ради (КМДА), 

генпідрядна організація ТОВ «Мегаполісбуд».  Необхідно засипати ґрунтом 

«пазуху» мі стіною та укосом і прокласти застінний водовідвідний лоток. 

49. Схил Глибочицької балки біля житлового будинку по вул. Чмелів Яр, 7а 

у Шевченківському районі м. Києва. Розвиток ерозійних та зсувних процесів на 

площі близько 250м². Спостерігається збільшення тріщин-заколів на схилі та 

деформація колодязя дощової каналізації. Необхідно виконати протизсувні 

роботи. 
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50. Схил Вознесенського яру між садибами на вул. Вознесенський Яр, 19-23 

та Вознесенським узвозом у Шевченківському районі м. Києва. Відбувся зсув 

ґрунту, протизсувні заходи не виконано, схил в стані умовної рівноваги. Площа 

зсуву близько 750 м². Є загроза руйнування будівель в підніжжі схилу. Необхідно 

виконати протизсувні роботи. 

51. Вул. Ягідна, 18 в Голосіївському районі м. Києва. Пересипання ділянки 

яру навпроти садиби в секторі малоповерхової забудови. Можливі зсувні явища 

на площі до 350 м2. Необхідно відновити і забезпечити природний стік води по 

тальвегу яру, влаштувати централізовану дощову та побутову каналізацію в 

мікрорайоні. Біля садиби на вул. Ягідній, 14 слід затампонувати тріщини в ґрунті, 

що виникли біля схилу яру внаслідок аварії на водопровідній мережі. 

52. Схили Божкового яру в Солом’янському районі м. Києва. Можливі 

техногенні зсуви на площі близько 1200 м². Протизсувні заходи в верхів’ї 

Божкового яру виконані не в повному обсязі: не прокладені водостічні лотки, 

дренажні труби тощо. В даний час ґрунтові і поверхневі води, які повинні були 

організовано відправлені з верхів’я Божкового яру до колектора по 

вул. Володимира Брожка, не мають виходу з яру через створення ґрунтового 

насипу. Необхідно закінчити вище вказані роботи для забезпечення 

водовідвідних функцій яру, недопущення руйнування схилів. Замовником на 

виконання протизсувних заходів на цьому об’єкті визначено 

КП «Київбудреконструкція». 

53. Схили Реп’яхового яру з боку узвозу Реп'яхів Яр (Герцена) у 

Шевченківському районі м. Києва. Зсув ґрунту. Площа зсуву близько 450 м². 

Руйнування системи водовідведення поверхневих стоків з території Обласної 

лікарні (ДВС № 57-к). Необхідно виконати комплекс протизсувних заходів та 

капітальний ремонт водостічних систем. 

54. Розвиток ерозійних та зсувних процесів на схилі між корпусом № 7 

КНП "Клінічна лікарня "Психіатрія" на вул. Кирилівській, 103 і територією 

«УСБ «Спартак» на вул. Кирилівській, 105 у Подільському районі м. Києва. Слід 

виконати необхідні протизсувні роботи, відновити схил, закріпити ґрунти 

травосіянням, забезпечити належну експлуатацію водонесучих комунікацій та 

території КНП "Клінічна лікарня "Психіатрія".  

55. Зсувна ділянка схилу Батиєвої гори, на розі вулиць Громадської та 

Провідницької в Солом’янському районі м. Києва. Зсув виник навесні 2013р. 

внаслідок перезволоження ґрунтів схилу талими водами. Об’єкту надано статус 

надзвичайної ситуації природного характеру об’єктового рівня згідно 

класифікатора. Територія, що потрапила в зону дії зсуву ґрунтів, знаходиться в 

стані нестійкої рівноваги, довготривала стійкість схилу та споруд не забезпечена. 

Замовник на виконання протизсувних заходів на об’єкті не визначений. 

Необхідно невідкладно виконати комплекс запроєктованих протизсувних 

заходів на зсувному схилі. 

56. Зсувна ділянка схилу Батиєвої гори в межах приватної садиби № 3 на 

вул. Провідницькій в Солом’янському районі. В підніжжі схилу на 

вул. Нововокзальній, 69-75 забудовником громадянином Соціалістичної 

Республіки В’єтнам То Тієн Туан було здійснено підрізання ділянки зсувного 
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схилу, побудована пальова підпірна стіна без розгляду в КП «СУППР» її 

конструкції. В травні 2021 року, внаслідок виходу з ладу мережі дощової 

каналізації КП «ШЕУ Солом’янського району» на вул. Провідницькій, відбулось 

перезволоження насипних неущільнених ґрунтів схилу в межах земельної 

ділянки № 3 на вул. Провідницькій, стався зсув ґрунтів з руйнуванням частини 

підпірної стіни. Є небезпека подальшого руйнування земельних ділянок на 

вул. Провідницькій, № 3 та № 5. Необхідно невідкладно завершити влаштування 

підпірної стіни в підніжжі зсувного схилу, на межі земельних ділянок на 

вул. Провідницькій, 3 та вул. Нововокзальній, 75. 

57. Зсувна ділянка схилу Батиєвої гори між приватними садибами № 20 та 

№22 по вул. Городній та прибудинковою територією житлового будинку № 21 

по вул. Нововокзальній в Солом’янському районі м. Києва. Внаслідок 

водонасичення ґрунтів схилу поверхневими водами з вул. Городньої через 

провал асфальтового покриття навколо колодязів, аварії водопровідної мережі в 

садибі № 20 навесні 2013р. виник зсув ґрунтів площею 1700 м2. В лютому 2019р. 

КП «СУППР» надало замовнику КП «Київбудреконструкція» попередні технічні 

умови на проектування будівництва комплексу інженерно-технічних 

протизсувних споруд на вказаній ділянці схилу. На замовлення 

КП «Київбудреконструкція» розроблений проєкт. Програмою економічного і 

соціального розвитку міста Києва на 2024-2026 роки замовником на зазначений 

об’єкт будівництва визначено КП «СУППР», а проєктна документація передана 

від КП «Київбудреконструкція» до КП «СУППР». Для забезпечення 

довготривалої стійкості ділянки схилу, територій садиб виконується комплекс 

протизсувних заходів: влаштовуються підпірні стіни, дренажі, стійкий профіль 

укосів з одернуванням і травосіянням, будуть організовані поверхневі стоки. 

58. Руйнування підпірних стін на схилі біля житлового будинку у 

пров. Керамічному, 9/5 в Голосіївському районі м. Києва, невпорядкованість 

поверхневих стоків та відсутність протизсувних споруд біля гаражів з боку 

котельної на пр. Науки, 10. Можливе руйнування укосів на площі близько 300 м2. 

Необхідно влаштувати нові підпірні стіни, забезпечити стійкість укосів території 

біля будинку № 9/5 і котельної. 

59. Прибудинкова територія житлового будинку на вул. Монтажників,  1 в 

Солом’янському районі м. Києва та прилеглий схил вздовж вул. Володимира 

Брожка (балансоутримувач будинку та прибудинкової території КП «Керуюча 

компанія з обслуговування житлового фонду Солом’янського району м. Києва»). 

Відмічається незадовільна експлуатація прибудинкової території, відсутність 

вчасного виконання поточного обслуговування території житлового будинку та 

організованого відведення атмосферних стоків на ділянці прибудинкової 

території, між будинком та котельнею. Руйнування вимощення будинку біля 

стіни будинку з боку схилу та бордюру на брівці схилу. Відстань від стіни 

житлового будинку до брівки стрімкого схилу 1.8-2.3 м. Необхідно відновити 

вимощення будинку вздовж схилу, порушений бордюр, організувати поверхневі 

стоки на прибудинковій території біля під’їзду, забезпечити належну 

експлуатацію житлового будинку, прибудинкової території та водонесучих 

комунікацій. Площа можливого зсуву ґрунтів близько 200 м2. 
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60. Схили Фролівської гори в Подільському районі. На стрімких схилах 

Фролівської гори у зв’язку з початком сніготанення та атмосферних опадів на 

початку квітня 2013р. різко активізувались зсувні процеси з боку 

вул. Воздвиженської у Подільському районі м. Києва: виникли опливини та 

зсуви ґрунтів в активній фазі. Орієнтовна площа 7500 м2. Навпроти будинків 

№ 1б-3, 31-43, 19-21 на схилі гори виникли опливини і зсуви різної категорії 

складності. Необхідно виконати комплекс протизсувних робіт на схилі вздовж 

вулиці Воздвиженської. Об’єкту надано статус надзвичайної ситуації 

природного характеру місцевого рівня згідно класифікатора. Замовником 

виконання протизсувних заходів на цьому об’єкті визначено 

КП «Київбудреконструкція». 

61. Зсувонебезпечні ділянки схилів Батиєвої гори в кінці 

пров. Докучаєвського в Солом’янському районі м. Києва. Схили з боку 

території ГБК «Волгоградський» та будинку № 5 на вул. Докучаєвській 

привантажені ґрунтом та будівельним сміттям. Внаслідок складного рельєфу, 

створення насипу і водонасичення ґрунтів через аварії водоносних комунікацій 

та неорганізований поверхневий водовідвід існує загроза виникнення аварійної 

ситуації. Необхідно виконати комплекс протизсувних та протиерозійних заходів, 

забезпечити стійкість схилів, розвантажити їх від насипу. Можливі зсуви ґрунтів 

на площі 400 м2. 

62. Аварійне розмивання зсувонебезпечного схилу Совської балки біля 

приватної садиби на вул. Пржевальського, 15 в Солом’янському районі 

м. Києва. Внаслідок водонасичення ґрунтів незакріпленого схилу вздовж 

Совського ставка через скидання поверхневих стоків з вулиць Пржевальського 

та Червоної може виникнути аварійна ситуація в садибі. Площа неукріпленої 

ділянки схилу 200 м2. Руйнується схил. Для недопущення подальшого розвитку 

зсувного процесу необхідно насамперед влаштувати дощову каналізацію з 

випуском до існуючих систем водовідведення в підніжжі схилу або в Совський 

ставок. 

63. Зсуви ґрунтів на схилі біля садиби у пров. Учбовому, 7 в Голосіївському 

районі внаслідок водонасичення схилу біля озера з дороги пров. Учбового 

талими водами в 2013р. Періодична активізація зсувних явищ на іншій ділянці 

схилу озера, прилеглій до садиби №7 та поява нових тріщин, деформацій споруд 

в садибі. Подальший розвиток зсувів поступово продовжується і загрожує 

руйнуванням житлової забудови, дороги та інженерних мереж. Площа зсувів 

ґрунтів біля 450 м2. Об'єкту надано статус надзвичайної ситуації природного 

характеру місцевого рівня. Необхідно виконати протизсувні заходи, влаштувати 

дощову каналізацію по проєкту, розглянутому в КП «СУППР». В мікрорайоні 

малоповерхової забудови необхідно влаштувати побутову каналізацію. 

Замовник протизсувних заходів на об’єкті – КП «Київбудреконструкція». 

64. Східний схил Лисої гори біля Столичного шосе в Голосіївському районі 

м. Києва, в районі станції метро "Видубичі". На східних схилах Лисої гори 

навесні 2013р. в двох місцях виникли зсуви ґрунтів об'ємом приблизно до 500 м³ 

та 150 м³ в бік залізниці. Є загроза для залізничних колій та комунікацій 

(наприклад опор електромережі залізниці №5 і №10 на відстані, відповідно, 



 
11 

190 м та 480 м від залізничного мосту через р. Либідь в напрямку м. Обухів). 

Площа зсувних ділянок відповідно - 920 м2 і 120 м2. Необхідно виконати 

протизсувні та інші заходи для збереження схилу та безпечного руху транспорту. 

65. Схили в тилу території ТОВ "Транссервіс" на вул. Пирогівський 

Шлях, 154 в Голосіївському районі м. Києва. Періодична активізація зсувних 

явищ, на стрімких ділянках. Розвиток зсувних процесів може загрожувати 

вищерозташованій території. Можливі зсуви ґрунтів на локальних ділянках 

загальною площею 2000 м2. Необхідне виконання протизсувних заходів. 

66. Схил в садибі у пров. Уральському, 5 в Голосіївському районі м. Києва. 

Початкова стадія зсуву, деформації території та існуючих підпірних стін між 

приватними садибами. Подальший розвиток зсувного процесу може загрожувати 

руйнуванням будинків у пров. Уральському, 5 і в пров. Інгульському. Можливий 

зсув ґрунтів площею до 170 м2. Необхідно виконати протизсувні заходи. 

67. Схил прилеглий до дороги на Богуславському узвозі, 3 у Подільському 

районі м. Києва. На схилі з боку підприємства на вул. Кирилівській, 65 стався 

зсув ґрунту та залишається неукріпленою ділянка схилу площею близько 300 м². 

Є загроза руйнування дороги, міських інженерних комунікацій, будівель та 

споруд підприємств. На зсувному схилі виконано тимчасові протизсувні заходи: 

укладений дренуючий ґрунт, проведені планувальні роботи. Небезпечна 

ситуація зберігається. Необхідно виконати протизсувні заходи, влаштувати 

дощову каналізацію. 

68. Схил Юрківського яру між мусульманською мечеттю на 

вул. Лук’янівській, 46 у Шевченківському районі м. Києва та територією 

стрічкоткацької фабрики на вул. Нижньоюрківській, 31 у Подільському районі 

м. Києва виник зсув ґрунтів. Протизсувні заходи виконані не в повному обсязі. 

Є загроза руйнування території мечеті і будівель фабрики. Слід завершити 

протизсувні заходи на схилі площею 4300 м².  

69. Схил Юрківського яру між територіями АГК «Макарівський» (вул. Князя 

Володимира Мономаха, 2/2) у Шевченківському районі м. Києва та 

«УкрросЕКСО» (вул. Нижньоюрківська, 12) у Подільському районі м. Києва. 

Зсув ґрунту на площі близько 1000 м². Слід виконати протизсувні заходи, 

влаштувати дощову каналізацію. 

70. Схил Сирецької балки в районі вул. Полянської, біля садиби по 

вул. Полянській, 28 у Шевченківському районі м. Києва. В 2013 р. внаслідок 

незадовільної організації поверхневого стоку активізувались зсувні процеси на 

площі близько 450 м². На сьогоднішній день розвиток зсуву призупинився, проте 

є загроза його активізації. Слід виконати необхідні протизсувні роботи. 

71. Аварійна ділянка схилу Совської балки вздовж будівельного майданчика 

на вул. Володимира Брожка, 70 у Солом’янському районі м. Києва. В зону 

можливого зсуву ґрунтів потрапляють приватні житлові будинки на 

вул. Монтажників. В середині травня 2013 року на схилі нижче житлових 

будинків № 75 та 89 по вул. Монтажників зафіксовані тріщини-заколи, що 

свідчить про поширення зсувного процесу. На будівельному майданчику 

виконана часткова ліквідація котловану шляхом відсипання ґрунту. Проте ці 

заходи недостатні для забезпечення стійкості схилу з боку будинків № 75, 89 на 
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вул. Монтажників. Можливий зсув ґрунтів на площі 500 м2. Необхідно 

продовжити влаштування протизсувних споруд на схилі, згідно узгодженої 

проєктної документації. 

72. Активізація зсувних та ерозійних процесів на схилах Глибочицької балки 

та Петрівського яру, що межують з територією кінологічного центру ГУНП в 

м. Києві на Вознесенському узвозі, 27 у Шевченківському районі м. Києва. 

Причинами розвитку зсувних та ерозійних процесів на даній території є надмірне 

водонасичення ґрунтів під час весняного сніготанення, складні інженерно-

геологічні умови зсувонебезпечного схилу відсутність капітальних споруд 

інженерного захисту від зсувів та інших небезпечних геологічних процесів та 

недотримання вимог протизсувного режиму при експлуатації території 

кінологічного центру. Є загроза кінологічному центру. Слід виконати 

протизсувні роботи. Площа - 1000 м². 

73. Зсув ґрунтів гори "Уздихальниця" в бік Андріївського узвозу навпроти 

будинку на Андріївському узвозі, 22-а у Подільському районі м. Києва. 

Є загроза руйнування трансформаторної підстанції та оглядового майданчика на 

горі. Необхідно виконати протизсувні роботи. Площа - 380 м². 

74. Руйнування дороги Врубелівського узвозу у Подільському районі 

м. Києва, що пролягає вздовж зсувонебезпечного схилу Реп’яхового яру. 

Причинами її руйнування є не організований поверхневий стік та відсутність 

експлуатації дороги. На зсувному схилі було виконано тимчасові протизсувні 

заходи: укладений дренуючий ґрунт, проведені планувальні роботи. Оскільки 

причини зсуву не усунуто, навесні 2019 зсув активізувався. Подальша 

активізація ерозійних та зсувних процесів призвела до розмиву насипу. 

Необхідно виконати протизсувні роботи, влаштувати дощову каналізацію. 

Площа зсуву становить близько 1000 м2. 

75. Схил, який при вантажений звалищем на вул. Золотоніській, 19 в 

Голосіївському районі м. Києва. Можливий зсув площею до 700 м2. Слід 

ліквідувати звалище, забезпечити стійкість схилу. 

76. Руйнування схилу Глибочицької балки між вул. Глибочицькою, 69 та 

пров. Лук’янівським, 9 та 11 у Шевченківському районі м. Києва. Розвиток 

ерозійних та зсувних процесів на схилі. Ерозія та руйнування схилу на площі 200 

м2. Необхідно виконати протизсувні та протиерозійні роботи. 

77. Небезпека руйнування зсувонебезпечної ділянки на площі до 60 м2 з боку 

вул. Феодосійської, 48/52 в Голосіївському районі м. Києва через незавершення 

протизсувних робіт ТОВ "ВІА АВТО" на об’єкті будівництва житлового 

комплексу «Мозаїка» на Стратегічному шосе. Слід забезпечити стійкість 

неукріплених ділянок укосів. 

78. Вул. Академіка Кащенка, 2 в Голосіївському районі м. Києва. Через 

незадовільний стан шляхового покриття, відсутність організації поверхневого 

стоку на дорозі, неодноразові аварії на водопровідних мережах, відсутність 

побутової і дощової каналізацій в мікрорайоні вул. Академіка Кащенка та 

пров. Квітки-Основ'яненка стався зсув ґрунту на схилі. Пошкоджена 

господарська споруда в садибі, є тріщини заколу вздовж брівки схилу. Стоки вод 
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не організовані. Площа - біля 400 м2. Є загроза території садиб, дорозі, 

комунікаціям. Необхідно виконати протизсувні заходи. 

79. На вул. Академіка Кащенка, 130, 131 в Голосіївському районі, де без 

узгодження проєктної документації з КП «СУППР» на схилі були розпочаті 

земляні та будівельні роботи. Можливий розвиток зсувних процесів. Необхідно 

виконати протизсувні заходи по проєкту, узгодженому з КП «СУППР», 

забезпечивши стійкість схилів. 

80. Аварійний стан ділянки схилу Совської балки між територіями 

автостоянки на вул. Практичній, 19 в Солом’янському районі м. Києва та 

територією КАТП на вул. Охтирській, 8 в Голосіївському районі м. Києва. При 

розширенні території автостоянки на вул. Практичній, 19 на схилі створено 

насип з ґрунту та будівельного сміття, що призводить до засмічення території 

КАТП. Стійкість поверхні схилу не забезпечена, цей факт порушення може 

призвести до зсувів та аварійних ситуацій, обрушення земельних ділянок на 

вул. Практичній. Площа можливого зсуву ґрунтів 500 м2. Власнику земельної 

ділянки на вул. Практичній, 19 необхідно забезпечити стійкість створеного 

насипу. 

81. Біля будинку на вул. Василя Тютюнника, 9-А в Голосіївському районі м. 

Києва (біля КГРТ) тривалий час розвиваються зсувні процеси, деформується 

верхів’я схилу біля колишньої автостоянки та підпірна стіна з блоків ФС в 

північній частині прибудинкової території. Можливий зсув ґрунту площею 

близько 300 м2. Необхідно виконати протизсувні заходи, збудувати нову 

підпірну стіну. 

82. Ділянка схилу Совської балки на вул. Холодноярській, між садибою № 13 

та територією АЗС «КLО» на вул. Холодноярській, 15 в Солом’янському 

районі м. Києва. Неукріплена підрізка зсувонебезпечного схилу висотою близько 

8 м в садибах, загроза руйнування територій приватних садиб на вул. Мостовій, 

33 та 35, що розташовані вище по схилу. Підрізання здійснено без узгодження 

проєктної документації в КП «СУППР». Площа можливого зсуву біля 400 м2. 

Зберігається небезпека виникнення аварійної ситуації. Забудовником садиб на 

вул. Холодноярській, 11в, 11-г та № 33-а на вул. Мостовій отримані технічні 

умови КП «СУППР» на проєктування, проєктна документація на розгляд не 

надавалась. Необхідно укріпити підрізану ділянку схилу тимчасовою спорудою 

згідно розробленої проєктної документації до виконання основних будівельних 

робіт. 

83. Зсув ґрунтів насипу на схилі гори Юрковиці та розмивання схилу 

внаслідок незадовільної організації поверхневого стоку поряд з житловим 

будинком на вул. Князя Володимира Мономаха, 12-б (навпроти будинку на 

вул. Князя Володимира Мономаха, 18д) у Шевченківському районі м. Києва в 

напрямку до будівель церкви у Мильному провулку у Подільському районі 

м. Києва. Є загроза руйнування будівель та споруд церкви. Площа зсуву 

становить близько 2000 м2. Необхідно терміново виконати протизсувні роботи. 

84. Підрізання зсувонебезпечного схилу на вул. Князя Володимира 

Мономаха, 9-11 у Шевченківському районі м. Києва. Існує загроза руйнування 

проїжджої частини вул. Князя Володимира Мономаха. Неукріплена ділянка 
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схилу на протязі 30 м вздовж вул. Князя Володимира Мономаха. Необхідно 

укріпити підрізані ділянки схилу. Площа можливого зсуву – близько 2000 м2. 

85. На території школи №122 на вул. Китаївській, 22 в Голосіївському районі  

через руйнацію дощової каналізації на прилеглому до спортмайданчику схилі з 

північного боку не забезпечується організоване відведення поверхневих стоків 

від школи. Існуючі гідротехнічні споруди не експлуатуються. На площі до 800м2 

розвиваються ерозія, можливі зсуви. Необхідно відновити систему 

організованого відведення поверхневих стоків з їх випуском до  водовідвідних 

систем на просп. Науки, ліквідувати ерозійні вимивини, відновити стійкий 

профіль схилів і благоустрій. 

86. Вул. Госпітальна, 12-Ж в Печерському районі м. Києва. Поступове 

руйнування паль огородження та укосів котловану, глибиною приблизно від 7 до 

14м, влаштованого для будівництва офісної споруди, призводить до виникнення 

порожнин на прилеглій до нього території та на дорозі з боку АТ "Ощадбанк" 

(вул. Госпітальна,12-Г). Будівництво на майданчику тривалий час не 

виконується. Є загроза руйнування суміжних з котлованом територій, існуючої 

забудови, доріг, тепломережі та інших інженерних мереж. Необхідно вжити 

невідкладних заходів для запобігання виникнення зсувів площею близько 

1100 м2 та аварій, деформацій і руйнувань укосів котловану, теплової мережі та 

інших комунікацій, суміжних будівель, споруд, а також екскавації ґрунтів. 

87. Вул. Чумацька, 41/51 - вул. Листопадна, 51-Б в Голосіївському районі 

було розпочато і припинено будівництво житлового будинку. Внаслідок 

невпорядкованості поверхневих стоків на будівельному майданчику під час 

рясних опадів відбувається водонасичення ґрунтів за існуючою підпірною 

стіною стоками з будмайданчика, розвивається ерозія на схилі біля садиби на 

вул. Листопадній,51 з періодичним винесенням розріджених ґрунтів через 

садиби на вул. Листопадній до вул. Цимбалів яр, поступово руйнується ділянка 

біля тротуару і укосу будівельного котловану з боку вул. Листопадної. Земельні 

ділянки не експлуатуються. Можливий розвиток ерозії і зсувних явищ площею 

до 500 м2. 

88. На території НСК "Олімпійський" в Печерському районі м. Києва 

необхідно забезпечити нормальне функціонування і належну експлуатацію 

протизсувних споруд, підпірних стін, гідротехнічних, дренажних систем біля 

них, оскільки відбувається витікання підземної води крізь тріщини в підпірних 

стінах, деформується і руйнується штучний укіс між ПС-5 і ПС-7, збудованими 

для інженерного захисту «зони гостинності» НСК до «Євро-2012». На асфальті 

доріжки панорамної тераси біля «Косого капоніра» Київської фортеці та біля неї 

є тріщини і провали. Частина води з тераси біля будівлі АТ «Ощадбанк» 

розмиває схил, деформуються сходові марші. Необхідно відновити пошкоджені 

укоси, доріжку тераси і сходи. Під час робіт з вертикального планування «зони 

гостинності» були заасфальтовані люки оглядових колодязів №4, №5 водостоку 

№47 - випуску з ДШС-66 (КП «СУППР»). Доступ до частини водостоку №47 

неможливий. Засмічення труб, накопичення в них солей жорсткості може 

спричинити аварії, пов’язані з підтопленням території, водонасиченням ґрунтів і 

активізацією зсувних явищ. Слід терміново відновити колодязі водостоку № 47, 
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забезпечити його функціонування і можливість експлуатації. На асфальті «зони 

гостинності» з великою водозбірною площею, поверхневі стоки організовані 

незадовільно: є тріщини, деформації покриття, безстічні ділянки просідання, де 

збирається вода. На дорозі до «зони гостинності» в 15 м від південного посту 

охорони не упорядкований поверхневий стік, деформовано шляховий борт, в 

асфальтове покриття біля оглядових колодязів, розвивається ерозія укосів з 

виносом розрідженого ґрунту на дороги. На прилеглих схилах можливі зсувні 

явища площею до 450 м2. Зливоприймачі дощової каналізаційної системи на 

схилах, дорогах і майданчиках, включно з територією ТОВ «Інтерспорт», та 

оглядові колодязі засмічені і потребують очищення і ремонту, встановлення 

відсутніх люків. Необхідно упорядкувати поверхневі стоки у зсувонебезпечній 

зоні НСК та Музею «Київська фортеця». 

89. Прибудинкові території житлових будинків на вул. Петра Радченка, 4,6 у 

Солом’янському районі м. Києва. Аварійний стан застінного водовідвідного 

лотка з нагірного боку будинків. Побутові стоки будинків мешканців приватного 

сектору вул. Дачної потрапляють в застінний простір, насичують ґрунти схилу, 

що може спричинити зсувні процеси. Необхідно перекласти застінний лоток зі 

збереженням ухилу, визначити балансоутримувача підпірної стіни на 

прибудинковій території та забезпечити постійну експлуатацію стіни і лотка. 

Площа можливого зсуву ґрунтів близько 150 м2. 

90. Ділянка схилу Батиєвої гори, земельна ділянка на вул. Провідницькій, 19 

у Солом’янському районі м. Києва. Підрізка схилу неукріплена на площі 150 м2. 

Залишається загроза обрушення схилу, території садиби №17 і будинку. 

91. Підпірні стіни в тилу гуртожитків №3, №4 КНУТД на 

вул. М. Бойчука, 33, 35 в Печерському районі м. Києва знаходиться в 

незадовільному технічному стані, мають тріщини, деформації, зі стін витікає 

вода. Необхідно збудувати нові підпірні стіни з організацією стоків води за ними. 

92. Схил між вулицями Вільшанською, 2-6, Проф. Підвисоцького, 16 та 

М. Бойчука, 11-Б, 17 в Печерському районі м. Києва. Розвиток зсувних явищ на 

площі близько 5000 м² протягом більше 20 років. Будівництво, яке велось на 

схилі, припинено. Запроектована підпірна стіна не добудована. На брівці схилу, 

прилеглого до початку дороги вул. Вільшанської, внаслідок локального зсуву 

оголені підземні електрокабелі. При загостренні зсувного процесу існує загроза 

для тенісного корту, будинків і споруд на вул. Вільшанській та М. Бойчука. 

Необхідне виконання протизсувних заходів по проєкту. 

93. Сходи, які знаходяться на схилі між будинком колишньої військової 

комендатури міста Києва на вул. І. Мазепи, 1 і Парковою дорогою в 

Печерському районі м. Києва. Через водонасичення ґрунтів під час рясних дощів 

і злив влітку 2014 року та відсутність належної експлуатації сходів і водопроводу 

вздовж сходів відбулось осідання і руйнування бордюрної частини сходів. 

Порушення організації поверхневого стоку спричинило руйнування 

зсувонебезпечного схилу – утворились вимивини ґрунтів і провали денної 

поверхні вздовж брівки схилу. Можливе виникнення зсуву ґрунтів на площі 

250 м2, якщо вчасно не відновити бордюрну частину сходів та порушену 

організацію поверхневого стоку на схилі, не ліквідувати вимивини і провали 
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поверхні. КП «СУППР» надало замовнику КО «Київзеленбуд» ТУ на розробку 

робочого проекту «Капітальний ремонт сходів на схилі Паркової дороги в 

Печерському районі (в тилу колишньої військової комендатури по 

вул. І.Мазепи, 1). 

94. Схил Національного ботанічного саду НАНУ ім. М. Гришка між 

«Красним двором» і вул. Видубицькою в Печерському районі м. Києва. Зсув 

ґрунтів на площі 2000 м2 вище вул. Видубицької виник після сніготанення 

2013 р. На схилі виклинюється ґрунтова вода, розвивається ґрунтова ерозія. 

Подальший розвиток зсувного процесу загрожує насамперед дорогам 

вул. Видубицької та Наддніпрянського шосе руйнуванням плато. Необхідно 

виконати протизсувні заходи по проекту, розглянутому в КП «СУППР». 

95. Схили Національного ботанічного саду НАНУ ім. М. Гришка в 

Печерському районі м. Києва. Зсувні та ерозійні явища на схилах вздовж 

Наддніпрянського шосе на загальній площі біля 5 100 м². Необхідно виконувати 

протизсувні заходи на зсувороздільному мисі південніше Видубицького 

монастиря та на інших ділянках східного схилу ботанічного саду, де є ознаки 

початкової стадії зсувів – тріщини заколів у ґрунті, можливі зсуви ґрунту в бік 

Наддніпрянського шосе.  

96. Схили в районі 2-го зсувного цирку в Печерському районі м. Києва біля 

Пішохідного мосту. Зсув ґрунтів біля Пішохідного мосту через р. Дніпро (2-й 

зсувний цирк) з 2005р. Площа можливого продовження зсуву близько 250 м2. 

Замовником на виконання протизсувних заходів визначено 

КП «Київбудреконструкція», генпідрядна організація ТОВ «Гарантбуд». 

Протизсувні заходи не завершені. 

97. Схили біля Фестивальної алеї в Печерському ландшафтному парку з боку 

Набережного шосе в Печерському районі м. Києва. Початкова стадія розвитку 

нового зсуву на схилах у верхів’ї XXXIII зсувного цирку (Залаврська територія). 

З боку Набережного шосе на ХХХV, XXXV-А, XXXVI, ХХХVII, XXXVIII 

зсувних цирках місцями поступово розвиваються тріщини заколів, деформації 

схилів, твердого покриття доріг та підпірних стін КП «СУППР». Необхідно 

запроектувати і виконати протизсувні заходи для попередження зсувів на площі 

близько 1000м2. 

98. Схил між Парковою дорогою і Печерським плато біля оглядового 

майданчика в районі Маріїнського палацу (Міністерство охорони здоров’я) в 

Печерському районі м. Києва. В 2013 році внаслідок  зволоження ґрунтів водою 

від танення снігу виник зсув ґрунтів. Осідає частина прогулянкової дороги вище 

зсуву. Площа можливого продовження зсуву складає 350 м². Можливе 

загострення зсувного процесу, якщо вчасно не виконати протизсувні заходи. 

99. Зсув на Фестивальній алеї, на карті-схемі зсувних районів м. Києва – IV і 

V зсувні цирки в Печерському районі м. Києва. Виник 9 квітня 2013 року, 

зруйновано частину підпірної стіни (бетонного поясу) і алею. Залізобетонний 

пояс стіни звалився вниз і зупинився на середній частині схилу. Площа зсуву 

складає близько 100 м². Необхідно виконати укріплення схилу і відновити алею.  

100. Частина Фестивальної алеї в Печерському районі м. Києва на ділянці від 

пам'ятника Магдебурзькому праву до Аскольдової могили перебуває в 
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недоглянутому стані, руйнується, підпірні стінки і парапети, що утримують 

дорогу, не забезпечують протизсувний захист і можливе подальше руйнування 

фестивальної алеї з розвитком зсувних процесів. Для запобігання виникненню 

руйнувань аварійного характеру необхідно виконати реконструкцію 

фестивальної алеї з відновленням твердого покриття, системи водовідведення та 

влаштуванням підпірних стін за спеціальним проектом. КП «СУППР» надало 

пропозицію до Департаменту житлово-комунальної інфраструктури 

виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) про внесення до програми 

економічного і соціального розвитку міста Києва на 2020 рік роботи з укріплення 

Фестивальної алеї на Дніпровському схилі. 

101. Зсув на схилі навпроти ринку «Рибалка» (на карті-схемі зсувних районів 

м. Києва – ХХIV зсувний цирк) в Печерському районі м. Києва, що біля станції 

метро «Дніпро». Виник 16 квітня 2013 року. Язик зсуву насунувся на нижню 

частину схилу і вхідний портал дренажної галереї КП «СУППР». Після осінніх 

дощів 29.10.2013р. відбулась активізація зсувних процесів, зсув поширився до 

стіни будівлі ринку і піднявся на всю висоту стіни і на дах. Площа зсуву 500м2. 

КП «СУППР» виконало терасування зсуву (2 тераси) і водовідведення 

поверхневої води із зсуву, очищено від зсувного ґрунту вхідний портал 

дренажної галереї. Для недопущення подальшої активізації зсуву необхідно 

виконати протизсувні заходи. 

102. Зсувонебезпечний схил між Міжнародним центром культури і мистецтв 

профспілок України (вул. Інститутська, 1) та алеєю Героїв Небесної Сотні в 

районі “Квітникового годинника” в Печерському районі м. Києва. Часткова 

відсутність вимощення на прибрівочній території (на алеї) може призвести до 

зсуву. Площа можливого зсуву 250 м². 

103. Національний Києво-Печерський історико-культурний заповідник в 

Печерському районі м. Києва, корпус №30. Територія біля корпусу № 30 

характеризується аварійним станом: денна поверхня деформується, руйнується, 

нерівномірно осідає. Однією з причин є незадовільне відведення поверхневих 

стоків. Підпірна цегляна стіна (корпус № 30-а) утримує територію корпусу № 30 

і може теж перейти до аварійного стану, враховуючи значне навантаження на неї, 

фізичне старіння матеріалів, замочування тощо. Необхідно терміново відновити 

порушену організацію поверхневого стоку. Крім того, вважаємо за необхідне 

провести технічне обстеження підпірної стіни (кор.№30-а) на визначення 

відповідності існуючим факторам впливу і запроектувати та виконати необхідні 

роботи. Площа можливих зсувів 800 м². 

104. Зсув ґрунтів на Аскольдовій могилі в Печерському районі м. Києва на 

площі близько 2000 м² відбувся навесні 2013 р. Протизсувні заходи не 

виконувались, можлива активізація зсувних процесів. 

105. На підпірній стіні, яка знаходиться в тилу приватного житлового будинку 

по пров. Новонаводницькому, 9 в Печерському районі м. Києва на межі 

сусідньої земельної ділянки з північного боку тривалий час продовжують 

розвиток деформації. Збільшились кількість і розміри розкриття тріщин в її 

конструкціях. Аварійна підпірна стіна відхилилась від вертикалі на критичну 

величину і не здатна утримувати прилеглий укіс Олексіївського люнету та в 
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будь-який момент може зруйнуватися, завдавши шкоди існуючій забудові в 

садибі у пров. Новонаводницькому, 9, суміжній території на вул. Радіальній, 5. 

Можливий зсув площею 200 м2. Для запобігання руйнувань і виникнення зсуву 

необхідно терміново виконати протиаварійні, протизсувні заходи по проєкту, 

розглянутому в КП «СУППР». 

106. "Зелений театр" в Печерському районі м. Києва – зсув ґрунтів на схилі 

р. Дніпро на площі 1500 м². Протизсувні заходи не виконувались, можлива 

активізація зсувних процесів. Необхідно виконати протизсувні заходи. 

107. Схил біля будинку на вул. Мечникова, 22-а в Печерському районі 

м. Києва. На об’єкті прокладання господарчої і побутової каналізації підземним 

способом (замовник об’єкту будівництва житлового комплексу  

КП «Печерськ-Інвест» Печерської РДА) відбулось руйнування тимчасового 

кріплення конструкції колодязя  і на ділянці схилу виник небезпечний провал. 

Можливі подальші процеси руйнування схилу і оточуючої забудови на площі 

250м2. 

108. Вул. Дарвіна, 6, 8 в Печерському районі м. Києва. Деформується і 

руйнується бутова підпірна стіна, яка утримує прибудинкові території будинків 

№ 6 і № 8. Обрушилась частина підпірної стіни біля будинку № 6, бутові камені 

із стіни упали на територію будинку № 1 на вул. Кропивницького. Можливий 

подальший процес руйнування стіни і прибудинкової території аварійного 

характеру на площі близько 100 м². 

109. Паркова дорога, 16 в Печерському районі м. Києва. Внаслідок порушення 

організації поверхневого стоку на території “Зеленого театру” і незадовільного 

технічного стану господарчо-побутової каналізації ресторану “Курені” 

утворились вимивини на схилі, руйнуються протизсувні гідротехнічні споруди 

СУППР і оборонна кріпосна стіна “Капонір”. Можливе виникнення зсуву ґрунтів 

на площі 100 м². 

110. Дніпровський узвіз в Печерському районі м. Києва. Внаслідок 

водонасичення ґрунтів поверхневими стоками та динамічних навантажень від 

автотранспорту відбуваються деформації дороги на кількох ділянках. 

Деформується і осідає узбіччя дороги Панкратієвого яру, можливий зсув на 

площі 500 м². Необхідно укріпити схил. 

111. Парк Вічної Слави в Печерському районі м. Києва, схил не укріплений на 

площі 300 м², руйнування сходів від обеліска до Фестивальної алеї. Необхідно 

виконати роботи для забезпечення стійкості схилу. 

112. Міський сад, який є продовженням Маріїнського парку в Печерському 

районі м. Києва. В даний час через ерозійні процеси руйнується плато навпроти 

стадіону «Динамо». Площа руйнування схилу 900 м². Слід виконати роботи для 

забезпечення стійкості схилу. 

113. Зсувонебезпечний схил між Міжнародним центром культури і мистецтв 

профспілок України (вул. Інститутська, 1) і Інститутом історії України 

(вул. Грушевського, 4) та Фірмою "Мавелес" (пров. Музейний, 2-в) в 

Печерському районі м. Києва. Порушення, допущені при влаштуванні дощової 

каналізації і відсутності належного технічного обслуговування цієї каналізації, 

викликали руйнування схилу. Можливе виникнення надзвичайної ситуації на 



 
19 

площі близько 150 м², пов’язаної із руйнуванням протизсувних гідротехнічних 

споруд аварійного характеру. Для виправлення становища необхідно привести 

до робочого стану дощову каналізацію, ліквідувати вимивини на схилі та 

виконати капремонт підпірної стіни або будівництво нової. 

114. ХХІХ – ХХХІ зсувні цирки (ур. Спаський Яр) на правому березі р. Дніпро 

в Печерському районі м. Києва. Відбуваються деформації і осідання оглядового 

майданчика і алеї парку, руйнуються підпірні стіни СУППР. Можливе 

виникнення зсуву ґрунтів на площі близько 200 м². 

115. Схил в тилу ПАТ «Магазин «Киянка» по вул. Мечникова, 9 з боку 

житлового будинку у пров. І. Мар’яненка, 7 в Печерському районі м. Києва. 

В серпні 2016р. відбувся зсув ґрунту загальною площею приблизно 320 м2 з 

аварійними наслідками і руйнуваннями будівель ПАТ «Магазин «Киянка». 

Можливе продовження зсувного процесу. Необхідно виконати протизсувні 

заходи. 

116. Будівництво 2 житлових будинків № 5-а і 5-б на вул. Мечникова, 

офісного центру на вул. Мечникова, 1 та медичного центру по 

вул. Шовковичній, 39/1 в Печерському районі м. Києва. Замовник 

УПІК «Проміндустрія». Земляні роботи на об’єкті виконувались з порушеннями 

протизсувного режиму. Небезпечно підрізано схил, на схил було завезено і 

відсипано ґрунт без укріплення укосів на території Олександрівської клінічної 

лікарні. Можливі виникнення зсувів ґрунтів на площі близько 80 м2. 

117. Об'єкт – "Будівництво житлового будинку по вул. Шовковичній, 39/1 а», 

схил між вул. Акад. Богомольця, 2 і Свято-Михайлівською лікарнею в 

Печерському районі м. Києва. При виконанні земляних робіт забудовником 

"Житло-Буд" небезпечно підрізано схил без укріплення укосу. Можливе 

виникнення зсуву ґрунтів на площі близько 1000 м². Замовник на виконання 

протизсувних заходів КП «Київбудреконструкція». Схил потребує укріплення та 

організації стоків. 

118. Площа Івана Франка в Печерському районі м. Києва. Неупорядкованість 

і випуск поверхневих стоків з прибудинкових територій будинків №№ 19-б, 

21/12, 17-а на вул. Лютеранській призвело до руйнування схилу з боку пл. Івана 

Франка. Утворились вимивини ґрунту, водовідвідний лоток і цегляна підпірна 

стіна зазнали руйнувань. Можливе виникнення зсуву ґрунтів на площі 

біля 400 м². 

119. Схил біля Маріїнського парку на ділянці від Музичної естради до 

оглядового майданчика на площі Конституції в Печерському районі м. Києва. 

Зсувний процес на протязі останніх десятиліть руйнує прибрівочну частину 

плато. Замовником на виконання протизсувних заходів визначено Дирекцію 

будівництва шляхово-транспортних споруд КК «Київавтодор». Проект 

протизсувних заходів виконано не в повному обсязі. Можлива активізація 

зсувного процесу на площі близько 3500м2, слід виконати протизсувні заходи. 

120. Будинок №5/1 по вул. Трьохсвятительській в Шевченківському районі 

м. Києва. Стіна на перепаді відміток рельєфу між будинками № 10 по 

вул. Костьольній і №5/1 по вул. Трьохсвятительській в аварійному стані, 

потребує заміни або підсилення. Замовник на виконання 
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ПЗЗ КП «Київбудреконструкція». Площа неукріпленої ділянки території 

близько 100 м². 

121. Схил, прилеглий до садиби по вул. Менделєєва, 45 в Печерському районі 

м. Києва. Деформації поверхні насипного укосу, тріщини заколів внаслідок 

самовільного некваліфікованого будівництва мешканцями садиби на площі 

близько 600м². Можливе виникнення зсуву в бік гаражів ГБК «Глибокий яр» 

(вул. Чорногірська, 36). Землекористувачу слід організувати стоки і забезпечити 

стійкість схилу по спеціальному проєкту. 

122. Схил на вул. Чорногірській біля садиб № 32, 34, 36 в Печерському районі 

м. Києва. Значні деформації, відхилення підпірних стін біля Гаража Федерації 

профспілок у зв’язку з водонасиченням ґрунтів побутовими стоками від 

приватних садиб та відсутності експлуатації підпірної стіни. Площа можливого 

зсуву до 800 м². Необхідно виконати підсилення підпірних стін для недопущення 

зсуву, збудувати централізовану побутову каналізацію в мікрорайоні з 

підключенням до неї приватних будинків. 

123. Схил між будинками №6 у пров. Виноградному та №4А на Кловському 

узвозі в Печерському районі м. Києва. Відсутність експлуатації службами 

КП "Липкижитлосервіс" прибудинкової території, протизсувних споруд і 

дощової каналізації призвела до руйнування і відхилення від вертикалі підпірних 

стін біля будинку № 4-а (навпроти підліткового клубу "Зміна"). Підпірні стіни 

можуть повністю зруйнуватись, якщо не провести необхідні ремонтні роботи 

стін і дощової каналізації. Площа можливих зсувів 150 м². 

124. На ділянці зсувонебезпечного схилу між будинками у 

пров. Виноградному, 4 та Кловським узвозом, 4, 4а, 6 в Печерському районі 

м. Києва розвиваються ерозійні процеси, які руйнують схил. Можливе 

виникнення зсувних явищ на площі близько 400 м2. 

125. Під час інтенсивних дощів в серпні 2018 р., внаслідок потрапляння на схил 

вод поверхневого стоку з прибудинкових територій житлових будинків №27 на 

вул. Панаса Мирного та № 9-в на бульв. Лесі Українки в Печерському районі 

м. Києва, відбулося ерозійне руйнування схилу і частини тротуару на 

прибудинковій території житлового будинку №27 на вул. Панаса Мирного. 

Зберігається загроза подальшого руйнування схилу на площі близько 100 м2. 

Необхідно виконати роботи з укріплення схилу, відновлення тротуару, 

ефективного відведення поверхневих вод, згідно проєкту. 

126. Зсувонебезпечна ситуація на прибудинкових територіях житлових 

будинків на вул. Пилипа Орлика, 1/24 та Кловському узвозі, 10 в 

Печерському районі м. Києва. Через скидання поверхневих стоків з 

прибудинкової території будинку на вул. Пилипа Орлика, 1/24 на 

зсувонебезпечний схил відбувається руйнування схилу та підпірної стіни в 

підніжжі схилу біля будинку на Кловському узвозі, 10. Може призвести до 

виникнення зсувних процесів на площі близько 300 м2, руйнування житлового 

будинку, території, інженерних мереж і споруд. Необхідно відновити схил, 

вжити заходів для запобігання потраплянню поверхневих стоків з прибудинкової 

території на схил, відновити тверде покриття на прибудинковій території, 
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привести до належного технічного стану дощоприймальний колодязь 

(забезпечити герметичність), бетонний борт. 

127. Кловський узвіз, 8 (територія Українського державного центру 

позашкільної освіти) в Печерському районі. Через водонасичення ґрунтів під час 

рясних дощів і злив у травні-червні місяцях 2014 року, відсутність капітальної 

підпірної стіни для захисту гаражу з боку схилу та відсутність експлуатації 

дощової каналізації, яка проходить по схилу з території Будинку фізичної 

культури і спорту ЦР ФСТ «Динамо» (вул. П. Орлика,15), склалась надзвичайна 

ситуація – відбулось руйнування схилу. Можливе подальше руйнування схилу 

на площі близько 150 м2, будівель і споруд вказаних організацій. 

128. Зсув ґрунтів на схилі між територією нежитлового будинку на 

Вознесенському узвозі, 23-в у Шевченківському районі м. Києва та земельною 

ділянкою на вул. Вознесенський Яр, 27 у Шевченківському районі м. Києва. 

Причинами зсуву є недотримання вимог протизсувного режиму суб’єктами 

господарювання з боку земельної ділянки на Вознесенському узвозі, 23-в 

(привантаження стрімкого схилу насипом). При подальшому розвитку зсувного 

процесу існує загроза руйнування території нежитлового будинку на 

Вознесенському узвозі, 23-в та занесення ґрунтом території в підніжжі схилу. 

Слід виконати необхідні протизсувні роботи. 

129. Після рясних опадів у серпні 2018р. у Киянівському провулку у 

Шевченківському районі м. Києва виникла надзвичайна аварійна ситуація (винос 

ґрунту об’ємом близько 150 м3), що мала наслідком руйнування ділянки дороги 

і розмивання схилу. Причиною руйнування стала незадовільна організація 

поверхневих стоків з дороги Киянівського провулку на відрізку від 

Вознесенського узвозу до автокооперативу "Киянівський" і відсутність дощової 

каналізації. Силами КП "СУППР" для збереження існуючого випуску з 

дренажно-штольневої системи, який є на балансі КП "СУППР" і проходить під 

аварійною ділянкою дороги, виконано тимчасові заходи: були влаштовані 

зливоприймальні колодязі з підключенням до існуючого водостоку та 

ліквідовано провал шляхом засипання піску і щебеню. Ліквідація аварійної 

ситуації на дорозі Киянівського провулку в достатньому обсязі не здійснена. 

130. На схил, прилеглий до дороги вул. Академіка Кащенка (навпроти садиби 

№25-27) в Голосіївському районі м. Києва, де розташовані земельні ділянки 

СТ «Мічуринець», потрапляють поверхневі стоки з дороги, що спричиняє 

водонасичення та ерозійне розмивання схилу та може спричинити зсуви ґрунтів, 

які загрожують ділянкам та існуючій забудові на схилі і біля нього. Верхів’я 

схилу привантажено насипом ґрунту. Необхідно ефективно організувати 

поверхневі стоки на дорозі та схилі по узгодженому проєкту, збудувати дощову 

каналізацію на всій вулиці Академіка Кащенка, прибрати насипи. 

131. Схил, прилеглий до дороги вулиці Наталі Забіли (біля садиби № 17) в 

Шевченківському районі м. Києва. Поверхневі стоки з дороги в кінці вулиці 

потрапляють на схил, що спричиняє його водонасичення та ерозійне розмивання 

і може призвести до зсувів ґрунтів. Необхідно влаштувати ефективну дощову 

каналізацію на вул. Наталі Забіли та ліквідувати ерозійне розмивання. 
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132. Житловий будинок на вул. Фортечний тупик, 6/8 в Печерському районі 

був збудований на мисі в верхів’ї насипного валу Васильківського укріплення 

Київської фортеці. В минулому через надмірне водонасичення ґрунтів біля 

будинку виникали зсувні процеси та деформації його конструкцій. Оскільки 

будинок має стрічковий фундамент, в майбутньому можливе виникнення 

деформацій конструкцій будинку та зсувних явищ через надмірне водонасичення 

ґрунтів внаслідок можливих аварій на водоносних комунікаціях. Для запобігання 

виникнення зсувних явищ та для збереження будинку № 6/8 експлуатуючій 

організації необхідно забезпечити належну безаварійну експлуатацію усіх 

водоносних комунікацій в будинку та на прибудинковій території, а також 

підпірної стіни на вул. Фортечний тупик навпроти будинку № 6/8. 

133. На схилі між будинком на вул. Василя Тютюнника, 5 та проїздом до 

будинку №5-Б в Печерському районі в грудні 2021р. стався зсув ґрунту площею 

біля 200 м2 внаслідок водонасичення ґрунтів під час аварії на водопроводі. 

Необхідно виконати протизсувні заходи. Відповідальний – 

ПрАТ «АК «Київводоканал». 

134. Поступове руйнування схилу на земельних ділянках на 

вул. Лук'янівській, 18 та Лук'янівській, 20 у Шевченківському районі 

м. Києва. На зазначених ділянках було розпочато земляні та будівельні роботи – 

влаштовано палі, підрізано схил. Виявлено розвиток ерозійних процесів на 

підрізаному схилі, як наслідок зміни рельєфу і незадовільної організації стоку 

поверхневих вод. Частина влаштованих паль не об’єднана ростверком і не може 

виконувати функції протизсувної споруди. Є загроза масштабного руйнування 

прилеглої території та споруд внаслідок активізації зсувних процесів. Слід 

виконати необхідні протизсувні заходи. 

135. Ділянка схилу Батиєвої гори, між приватними садибами на 

вул. Локомотивній, 28 та вул. Локомотивній, 36 в Солом’янському районі. Без 

надання на розгляд до КП «СУППР» проєктних матеріалів побудована підпірна 

стіна в садибі на вул. Кучмин Яр, 25 без дренажу та застінного водовідвідного 

лотка. Виникли деформації підпірної стіни і провал ґрунтів застінного простору 

об’ємом близько 70 м3 з боку приватних садиб на вул. Локомотивній. З метою 

недопущення подальшого руйнування території садиб та схилу необхідно 

виконати підсилення підпірної стіни, влаштувати дренаж та застінний 

водовідвідний лоток, ліквідувати провали. 

136. Вул. Метрологічна, схил з боку лісового масиву ВП НУБіП України 

«Боярська лісова дослідна станція». Розвиток зсувних і ерозійних явищ, 

деформації присхилової зони на ділянках західного схилу, прилеглого до об’єкта 

забудови «Житлове та культурно-побутове будівництво по вул. Метрологічній у 

Голосіївському районі м. Києва» (ЖК «Кришталеві Джерела» на земельній 

ділянці кадастровий номер 8000000000:79:475:0001) навпроти будинків на 

вул. Метрологічній, №№54-Б,56-Б,54-Б/1 та біля клініки «ЕmСell». Необхідне  

виконання протизсувних та протиерозійних заходів, по проєктам, узгодженими 

з КП «СУППР». 

137. Ділянка території приватної садиби № 42 на вул. Червоній і 

зсувонебезпечного схилу Совської балки в Солом’янському районі. Без надання 
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на розгляд до КП «СУППР» проєктної документації влаштовуються дві підпірні 

стіни, одна з яких будується за межами садибної ділянки, привантажується 

ґрунтом ділянка схилу за межами садиби. Конструкція недобудованих підпірних 

стін невідома. Залишається небезпека виникнення зсувних явищ, руйнування 

території садиби, ділянки схилу та пошкодження трубопроводу тепломережі в 

підніжжі схилу (ТМ-4 ТЕЦ-5, дві труби Д=800 мм). З метою недопущення 

виникнення аварійної ситуації власниці садиби необхідно забезпечити стійкість 

ділянки схилу, згідно узгодженої проєктної документації. 

138. Верхів’я схилу Совської балки, прибудинкова територія житлового 

будинку на вул. Пулюя Івана, 2 в Солом’янському районі м. Києва. Внаслідок 

водонасичення ґрунтів через аварійний стан побутової каналізації в 2015 році 

біля зазначеного будинку виник зсув ґрунтів навпроти 1-го та 2-го під’їздів. 

Підпірна стіна висотою близько 4.0 м, що утримує прибудинкову територію 

житлового будинку і проїзд з боку схилу, і проїзд прибудинкової території 

деформувались, стіна небезпечно відхилилась від вертикалі в бік дитячого 

майданчика. Поверхня проїзду осіла з нахилом в бік схилу. Для усунення 

можливості виникнення надзвичайної ситуації з тяжкими наслідками необхідно 

невідкладно провести протизсувні заходи: підсилити підпірну стіну, конструкція 

якої не відповідає реальним навантаженням, виконати вертикальне планування і 

асфальтування проїзду, організувати поверхневі води, влаштувати дощову 

каналізацію, перекласти (за результатами обстеження) водонесучі комунікації в 

герметичних конструкціях. 

139. Схил оз. Глинка з боку пров. Академіка Філатова в Печерському районі 

м. Києва, колишній кар’єр цегельної сировини розвивається з 2007 р. Об’єкт: 

«Протизсувні заходи на схилі озера Глинка в районі 

провулку Академіка Філатова у Печерському районі міста Києва» (замовник 

КП «Київбудреконструкція»). Зсуви ґрунтів в озеро загрожують розташованим 

на плато міським спорудам, інженерним комунікаціям та будівлям. Загальна 

площа зсувонебезпечного схилу від бульвару Миколи Міхновського до 

вул. Чорногірської – до 9 000 м2. Об'єкт має статус надзвичайної ситуації 

природного характеру місцевого рівня. З 2016р. розпочато виконання 

протизсувних заходів на об’єкті, але на даний час роботи призупинені. Необхідне 

продовження протизсувних робіт.  

140. Аварійна ділянка залізобетонної блочної споруди відкритого каналу р. 

Либідь вздовж території ГАК «Енергія» на вул. Борщагівській, 95 в 

Солом’янському районі, що знаходиться на балансовому утриманні 

КП «ПЛЕСО». Є загроза руйнування укосу залізничного насипу та колій. Для 

запобігання розвитку аварійних ситуацій балансоутримувачу КП «ПЛЕСО» 

необхідно невідкладно провести роботи з берегоукріплення аварійної ділянки за 

спеціальним проєктом з оцінкою стійкості прилеглих ґрунтових укосів та 

забезпечити належну експлуатацію споруд берегоукріплення на обох берегах 

русла р. Либідь. 

141. Схил між прибудинковими територіями житлових будинків №14 у 

пров. І. Мар'яненка та вул. Мечникова, 7-б в Печерському районі м. Києва. 

На вул. Мечникова, 7-б відбувається будівництво житлового будинку з офісними 
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приміщеннями та вбудованою автостоянкою, відмічається негативний вплив 

будівельних робіт на стан прилеглого схилу: біля паркану, який огороджує 

будівельний майданчик на прибудинковій території у пров. І. Мар’яненка, 14 та 

всередині території забудови утворились провали на денній поверхні, а в березні 

2025 року виникла серія тріщин на прибудинковій території з активним 

розкриттям в часі. Причиною утворення провалу, за висновками КП «СУППР», 

є виноси розріджених ґрунтів в будівельний котлован. Продовження процесу 

екскавації розріджених ґрунтів при виконанні будівельних робіт і руйнування 

прилеглої території загрожує виникненню техногенних аварійних ситуацій з 

непередбачуваними наслідками. Поверхневий стік з боку буд. № 14 не 

відведений, згідно проекту. 

142. Зсув ґрунтів на схилі Дніпровського узвозу в Печерському районі, на 

відстані близько 180 м від світлофора біля Аскольдової могили, виник 11.02.24, 

початковий об’єм зсуву 170м3, станом на 09.04.24 об’єм зсуву близько 800м3, 

площа зсуву 1300м2. КП «СУППР» надало замовнику КП УЗН Печерського 

району технічні умови на проектування будівництва комплексу першочергових 

протизсувних заходів для запобігання виникненню надзвичайної ситуації 

природного характеру на ділянці схилу 23 зсувного цирку вздовж тротуару 

дороги Дніпровського узвозу. У 2024р. повинні  розпочатись  протизсувні заходи 

на об’єкті. Підрядником ПП «ІВЦ «Вектор»» у 2025 р. виконуються протизсувні 

заходи. 

143. Схили яру біля вул. Ягідної, 58 в Голосіївському районі м. Києва біля 

Центрального клінічного шпиталю ДПС України. Розвиток ерозії ґрунтів, 

руйнування схилів на площі близько 1500 м² внаслідок концентрованого випуску 

поверхневих вод з дощової каналізації від дороги вул. Ягідної, водонасичення і 

розмивання ґрунтів. Необхідно ліквідувати ерозію, забезпечити стійкість схилів 

яру, першочергово організувавши відведення шляхових поверхневих стоків з 

дороги від верхів’я до дна яру та відведення його по тальвегу до ставу в лісі, 

забезпечити експлуатацію системи дощової каналізації. 
 


